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Schriftliche Anfrage der Frau Abgeordneten Annette Karl vom 12.12.2018 
betreffend der Zuweisung neuausgebildeter Polizisten 2019 
 
Anlage 
Übersicht über die Verteilung von 42 neuausgebildeten Polizisten  
 
 
 
Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

zu 1. 

Wie viele Polizeibeamte sind im Bereich des Polizeipräsidiums Oberpfalz im Jahr 

2018 in den Ruhestand gegangen? 

 

Gemäß Auskunft des PP Oberpfalz gingen im Jahr 2018 insgesamt 101 Polizeibe-

amte in den Ruhestand (alle Ruhestandsarten).  

 

zu 2. 

Wie viele Polizeibeamte gehen im Bereich des Polizeipräsidiums Oberpfalz im 

Jahr 2019 planmäßig nach Altersregelung in den Ruhestand? 



- 2 - 

 

Gemäß Auskunft des PP Oberpfalz werden im Jahr 2019 nach derzeitigem Kennt-

nisstand insgesamt 80 Polizeibeamte in den Ruhestand gehen. 

 

zu 3.  

Wie werden die elf neu ausgebildeten Beamten der Grenzpolizei auf die einzelnen 

Dienststellen verteilt? 

 

Das PP Oberpfalz wird den drei Organisationseinheiten der Bayerischen Grenz-

polizei zum Personalzuteilungstermin 2019/I von den elf Beamten zunächst sieben 

Beamte zuweisen. Die Verteilung lautet wie folgt:  

 

Grenzpolizeiinspektion Waidhaus 2 

Grenzpolizeigruppe Furth im Wald (angegliedert an die PI Furth im Wald) 2 

Grenzpolizeigruppe Waldsassen (angegliedert an die PI Waldsassen) 3 

 

Die übrigen vier Beamten wird das PP Oberpfalz den o. g. Dienststellen noch im 

Jahr 2019 zuweisen. 

 

zu 4.  

Sind diese elf zugewiesenen Beamten dem Kontingent des Polizeipräsidiums 

Grenzpolizei zugewiesen oder wurden diese dem Kontingent des Polizeipräsidi-

ums Oberpfalz entzogen? 

 

Die Verbände der Bayerischen Polizei erhalten zum Personalzuteilungstermin im 

Frühjahr 2019 insgesamt 811 Zuteilungsanteile (2. und 3. Qualifikationsebene).  

 

Hiervon wurden den Verbänden mit Organisationseinheiten der Bayerischen 

Grenzpolizei insgesamt 100 Zuteilungsanteile für den weiteren Aufbau der Grenz-

polizei zugewiesen, wovon das PP Oberpfalz elf Zuteilungsanteile erhielt.  

 

Die Direktion der Bayerischen Grenzpolizei ist dem PP Niederbayern angegliedert. 

Es handelt sich hierbei nicht um ein eigenständiges Polizeipräsidium. 

 

zu 5.  

Wie werden die weiteren 42 neuausgebildeten Polizeibeamten auf die Dienststel-

len verteilt? 
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Hierzu wird auf die Anlage verwiesen. 

(Wie viele neu ausgebildete Polizeibeamte dem PP Oberpfalz im September zu-

gewiesen werden können, kann erst im Juni/Juli entschieden werden.) 

 

zu 6. 

Wie stellt sich bei diesen Dienststellen die Soll-Ist-Stellensituation zum 30.10.2018 

dar? 

 

zu 7. 

Wie stellt sich die Soll-Ist-Stellensituation im gesamten Bereich des Polizeipräsidi-

ums Oberpfalz in den Inspektionen dar? 

 

Für die Beantwortung der Fragen 6 und 7 darf auf die Antwort des Staatsministeri-

ums des Innern, für Sport und Integration (damals: des Innern und für Integration) 

vom 15.10.2018 auf die Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Markus 

Rinderspacher vom 9. Juli 2018 (LT-Drs. 17/24010) verwiesen werden. 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
gez. Gerhard Eck 
Staatssekretär
 


